

Zdroje:

Lukáš 2, 15-20; Touha věků str. 26-27

Verš k zapamatování

„Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi...“
Lukáš 2, 14

Cíl:**Děti budou:**

Vědět, že Ježíš je největším darem, který jsme mohli od Pána Boha dostat.

Cítit vděčnost za to, že Bůh pro nás obětoval svého syna.

Reagovat tím, že budou druhým vyprávět o narození našeho Spasitele.

Hlavní myšlenka

Oslavujeme Boha, který nás vede.

PASTÝŘI SE KLANĚJÍ JEŽÍŠI**Téma na tento měsíc**

Chválíme Pána Boha za dar Pána Ježíše.

Biblická lekce ve zkratce

V této lekci je „narození Ježíše“ vyprávěno z pohledu pastýřů. Pastýři jsou na kopcích poblíž Betléma. Večer, pravděpodobně u ohně, si povídají o zaslíbeném Mesiáši. Když se zjeví anděl, jsou vyděšeni, ale pozorně naslouchají. Pak se najednou zjeví zástupy andělů, aby chválili Boha. Pastýři nalézají Ježíše a klanějí se mu. Když odcházejí z chléva, o své zkušenosti povídají každému, koho potkají.

Potom se vracejí ke svým stádům „oslavujíce a chválíce Boha za všechno, co viděli a slyšeli...“(Luk. 2, 20)

Tento příběh hovoří o chválení Boha

Pastýři chválí Ježíše čtyřmi způsoby:

1. Přestávají se bát a nacházejí radost v chválení
2. Řídí se pokyny anděla. Hledají Ježíše, dokud ho nenajdou
3. Říkají o své zkušenosti jiným, zvou ostatní k chválení Ježíše
4. Vracejí se ke své práci, zatímco chválí Boha za to, co viděli a slyšeli

Dělejme to také tak!

Obohacení učitele

„Na místech, kde kdysi mladý David pásal ovce, hlídali pastýři svá stáda. Rozmlouvali o zaslíbeném Spasiteli a modlili se, aby Král již přišel a usedl na Davidův trůn...Při těchto slovech naplnila pastýře vidina slávy. Vysvoboditel Izraele přišel! Všichni jeho příchod spojovali s mocí, povýšeností a vítězstvím. Anděl je však musel připravit na to, aby poznali Spasitele v chudobě a ponížení. Proto jim řekl: „Toto vám bude znamením, naleznete děťátko v plenkách, položené do jeslí (L 2, 12).“ (Touha věků, str. 26)

„Pastýřům...navždy zůstal v paměti nejzářivější obraz, jaký kdy lidské oči viděly...Odešli s velkou radostí a všude pak vyprávěli o tom, co viděli a slyšeli.“ (Touha věků, str. 27)

„Bůh – k údivu nebe i země – poslal svého jediného Syna vybojovat ten nejtěžší a nejnebezpečnější boj, aby naše děti mohly s jistotou jít po cestě života. „V tom je láska.“ Divte se, nebesa, žasni, země!“ (Touha věků, str. 28)

Výzdoba místnosti

Viz lekce 10.

Přehled programu

ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
Privítání	Trvání	Privítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti/starosti	
1 Přípravné aktivity	do 10 min.	A. <i>Ozdoba „ovečka“</i> B. <i>Telefon</i>	Šablona ovečky , bílý a/nebo hnědý papír; nůžky; děrovačka; lepidlo nebo lepicí páska; kreativní potřeby; stužka nebo provázek žádné
* kdykoliv Modlitby a chvály	do 10 min.	Společenství Zpěvník Misie Sbírka	Žádné Dětské misijní příběhy Pokladnička s vánočním motivem nebo ozdoba „ovečka“
2 Biblická lekce	do 20 min.	Probírání příběhu	žádné
		Verš k zapamatování	žádné
		Studium Bible	Bible
3 Aplikace lekce	do 15 min.	<i>Dívej se a poslouchej</i>	Křída nebo fix; tabule nebo bílá tabule; papíry; tužky
4 Sdílení se	do 15 min	A. <i>Dárkové tašky</i> B. <i>„J“ jako Ježíš</i>	Malé papírové tašky; kreativní potřeby; malé obrázky Pána Ježíše nebo papíry a tužky Šablona písmene J , tvrdý papír; kreativní potřeby; nůžky

*Modlitby a chvály můžou byt zařazeny do programu kdykoliv.

VYUČOVÁNÍ LEKCE

Přivítání

Přivítej děti ve dveřích. Vezmi si od každého z dětí dárek, které přinesly, aby se rozdělily s těmi dětmi, které s velkou pravděpodobností na Vánoce žádný dárek nedostanou. (Pokud jste si tento projekt vybrali) Každému z dětí poděkuj a dárky umísti na stůl, aby je všichni viděli. Všimni si, kdo žádný dárek nepřinesl. Poskytni těmto dětem také dárek, který mohou na stůl dát.

Zeptej se, jak se měli v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily se zkušenostmi z lekce z minulého týdne. Začni jednou z přípravných aktivit.

Přípravné aktivity

Vyber si aktivitu, nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Ozdoba „ovečka“

Dopředu okopíruj šablonu ovečky pro každé z dětí. Děrovačkou udělej v horní části otvor. Děti si ovečky vybarví a ozdobí a potom vystříhnou. Do dírky navléknou stužku nebo provázek, aby si ovečku mohly pověsit na vánoční strom ve vaší třídě nebo kdekoli jinde. Kapsu vystříhnete a přilepte lepidlem nebo lepicí páskou na přední část, aby do ní mohly děti dát své dary.

Shrnutí:

Ukažte nám ovečku, kterou jste vyrobili. Teď dejte svůj dar sobotní školy do kapsy ovečky a pověste ji na vánoční strom.

Náš dnešní biblický příběh vypráví o pastýřích a malém Ježíši. Minulý týden jsme se učili o písni andělů. A to je vlastně náš verš k zapamatování: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi...“ (Lukáš 2, 14)

Pastýři byli nadšení, když zjistili, že se proroctví naplnilo před jejich očima. Asi nečekali, že se Spasitel narodí v chlévě, a že bude malým miminkem. To bylo ale poselství Božího anděla, který jim o Ježíši řekl. A oni šli, kam je Bůh poslal.

Pán Bůh nás povede i dnes. Hlavní myšlenkou našeho úkolu je: [Oslavujeme Boha, který nás vede.](#)

Řekněme si ji společně.

B. Telefon

Usaďte děti do kruhu. Řekněte jim, že budou hrát hru o šíření zprávy. Pošeptej větu, jako např. „Ježíš se narodil“ nebo „Mesiáš je tady“ prvnímu člověku. Ten tuto větu pošeptá člověku, sedícímu vedle něj. To opakujte, až se vystřídají všichni v kruhu. Poslední člověk tuto větu řekne nahlas. Obvykle se věta nějak zkomolí. Zopakujte to několikrát.

Shrnutí

Podařilo se nám někdy, abychom původní větu nezkomolili? Proč se popletla? (Protože jsme ji šeptali, mluvili jsme potichu, snažili jsme se, aby nás ostatní neslyšeli) Jak si Pán Bůh přeje, abychom mluvili, když druhým vyprávíme dobrou zprávu o Pána Ježíši? Jak potichu si asi o Ježíši vyprávěli pastýři? Náš biblický příběh o pastýřích vypráví. Vzpomínáte si na píseň andělů? Je tento týden naším veršem k zapamatování: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi...“ (Lukáš 2, 14)

Poselství, které pastýři dostali, se nezkomolilo. Slyšeli ho hlasitě a jasně a tak ho také předávali ostatním. Věděli, kdo je vede k Ježíši. Nás také povede Pán Ježíš. Hlavní myšlenkou našeho úkolu je: [Oslavujeme Boha, který nás vede.](#)

Řekněme si ji společně.

*** Modlitby a chvály**

Společenství

Zreprodukuje radosti a starosti dětí tak, jak ti je povídaly při příchodu (pokud se ti to hodí). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si veršik z

předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny dětí nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Misie

Povyprávěj dětem příběh z „Dětské misie“.

Sbírka

Řekni: **Pána Ježíše chválíme, když mu děkujeme za úžasný dar Ježíše. Chválíme jej také, když mu zpět dáváme své dary, aby se druzí lidé dozvěděli o Jeho lásce.** Pokud si děti udělaly ozdobu ovečky (přípravná aktivita A), ukaž na vánoční strom. Pokud ne, vyberte si sbírku do pokladničky s vánočním motivem.

Modlitba

V modlitbě poděkuj Ježíši za Jeho ochotu přijít na naši zem, aby nás zachránil. Poděkuj Pánu Bohu, že nás tolik miloval, že poslal svého jediného Syna.

Biblický příběh

Probírání příběhu

Scéna:

Zatemněte místnost a rozsviňte dekorační hvězdu.

Když řekneš slovo pastýř, pastýři nebo ovce – děti odpoví „Béééé“

Anděl nebo andělé – děti řeknou „Sláva Bohu“

Přečti nebo vyprávěj následující příběh

Stále udiveni z toho, co v noci viděli, **pastýři** mezi sebou vzrušeně rozmlouvali. **Andělský** sbor, který se jim ukázal, už zmizel.

Jakou úžasnou zprávu **anděl** přinesl **pastýřům!** „Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. Toto vám bude znamením: Naleznete děťátko v plenkách, položené do jeslí“ (Lukáš 2,11-12).

Může to být vůbec pravda? Najdou Mesiáše, jejich Spasitele, v blízkém městečku? Betlém byl považován za město Davidovo. A bylo to kousek od místa, kde tito **pastýři** hlídali své **ovečky**. Ale jak by mohl, jak jim sdělil anděl, Mesiáš ležet v jesličkách? Jesličky! Jak to? Mohl by Mesiáš, Spasitel světa, přijít na svět jako dítě?

Věděli, že novorozenci se obvykle zabalují do plenek, aby jim bylo teplo a aby byli v suchu. Ale také věděli, že se většinou nechávají doma – v domě, ne v chlévě se zvířaty. Připadalo jim to divné.

„Tak pojďme do Betléma a přesvědčme se sami,“ navrhnul jeden z **pastýřů**.

„Pán nám seslal tuto zprávu,“ dodal druhý.

„Určitě to byli **andělé**, jsem si jistý!“ zvolal jiný. „Souhlasím s tím, že bychom měli jít.“

A tak se **pastýři** vydali temnou nocí k Betlému. Tam kousek od hostince našli v chlévě to, co hledali – děťátko zabalené v plenkách položené v jesličkách.

Jak pastýři našli chlév, ve kterém se mělo děťátko narodit? Bůh je přivedl na toto místo. A když tam byli, pověděli Josefovi a Marii o návštěvě **andělů** a jejich nádherném pěveckém sboru, který zpíval tato slova chvály: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi“. Společně v tichosti klečeli okolo jesliček a chválili svého Spasitele. Rodiče děťátka to v tichosti pozorovali.

Ale velice brzy, když začalo svítat, se **pastýři** museli vrátit zpět ke svým **ovečkám**.

Byli tak naplněni radostí, že si to nemohli nechat jenom pro sebe. Povíдали o tom každému, koho potkali. Chválili a oslavovali před nimi Boha za **andělskou** návštěvu. Říkali lidem o dítěti v jesličkách a o Bohu, který jim tuto zvěst poslal.

Josef a Marie byli rádi, že **pastýři** přišli. S radostí je pozvali do chléva a naslouchali jejich příběhu. Taky z toho všeho byli ohromeni. Bůh určitě **pastýře** vedl. A stejně povede i rodiče malého děťátka, když se budou o tento Boží dar starat.

Pastýři nikdy nezapomenou na tuto noc. Mohli spatřit naplnění proroctví, která roky studovali. Ani Marie nezapomene. Bible nám říká, že si uchovala všechny

tyto věci, a že o nich uvažovala ve svém srdci. Stala se matkou Mesiáše – Spasitele světa. Ať už se stalo v budoucnu cokoli, opravdu byla požehnaná mezi ženami.

Shrnutí

Co si pastýři mysleli o zprávě andělů? Proč se rozhodli jít do Betléma a podívat se na Ježíše? Myslíte, že Josef s Marií očekávali, že se Ježíš narodí na takovém místě? Co si asi mysleli, když uviděli pastýře?

Co udělali pastýři, když Ježíše viděli? Co dělali, když opustili město? Kdo je celou cestu vedl?

Pamatujete si hlavní myšlenku našeho úkolu? Oslavujeme Boha, který nás vede.

Verš k zapamatování

Pomocí následujících pohybů nauč děti verš k zapamatování.

Sláva na výsostech Bohu – dlaně jsou otevřené směrem nahoru, ruce se zvedají
a na zemi - ukaž směrem dolů

pokoj – dlaně jsou otočeny dovnitř, položeny na hrudi, otoč dlaně směrem dolů, ruce se pohybují směrem k pasu a ven

mezi lidmi – pravá dlaň je otočena doleva, palec se dotýká čela, pravá ruka se pohybuje dopředu, palec se vrátí k ostatním prstům.

Lukáš 2, 14 – spojené dlaně se otevřou

Studium Bible

Řekni: „Lidé v době Pána Ježíše neměli Bible, jako je známe my. Měli svitky s knihami, kterým dnes říkáme Starý zákon. Je možné, že pastýři neuměli číst, ale slyšeli proroctví o zaslíbeném Mesiáši v synagoze, tehdejší modlitebně. Podívejme se na některé texty o Mesiáši, které tehdy lidé studovali.“ Pomož studentům najít a přečíst následující texty:

Izaiáš 40, 10-11

Ezechiel 34, 11-12

Žalm 23

Společně si přečtete Žalm 23.

Shrnutí

Dej dětem dostatek času na odpovědi.

Jak se asi pastýři cítili, když slyšeli, že jejich Spasitel se nazývá pastýřem?

(Znamenalo to pro ně hodně, bylo to něco, čemu velmi dobře rozuměli. Měli pocit, že Ježíš jejich životům rozumí.)

Jak pastýři ukázali, že jsou šťastní, že jim Ježíš rozumí? (klaněli se a chválili ho, vyprávěli o Něk ostatním)

Byli vděční za Boží dar Ježíše, a byli rádi, že Pán Bůh poslal anděly, aby je k malému Ježíši dovedli. To nás přivádí k hlavní myšlence našeho úkolu:

Oslavujeme Boha, který nás vede.

Aplikace lekce

Dívej se a poslouchej

Přemýšlejte, co všechno viděli a slyšeli tu noc pastýři v Betlémě. Zkuste mi něco z toho říct. Odpovědi dětí zapisuj na tabuli.

Shrnutí

Podívejme se, co jste nakreslili. Požádej děti, aby ukázaly ostatním své kresby a případně je vysvětlily.

Naše smysly, zrak, sluch a čich nám pomáhají lépe si věci zapamatovat. Pastýři si do konce svých životů pamatovali, co viděli a slyšeli. Chválili za to Boha.

Co pro vás Boží dar Ježíše znamená?

Bůh dal pro nás to nejlepší. Buďme Bohu vděční.

Zopakujme si hlavní myšlenku úkolu: [Oslavujeme Boha, který nás vede.](#)

Sdílení se

A. Dárkové tašky

Obyčejné papírové tašky děti promění v dárkové tašky tím, že je s pomocí kreativních potřeb ozdobí. Pomoz jim dovnitř nalepit obrázek Pána Ježíše, nebo kousek papíru s nápisem JEŽÍŠ.

Shrnutí

Ukažte nám své tašky. Jé, ty se vám povedly! Teď si je můžete vzít domů. Někomu je tento týden dejte, a povězte tomuto člověku o pastýřích a malém Ježíši. Potom mu řekněte, aby se podíval dovnitř tašky, kde najde největší dar, jaký kdy dostal. Také mu můžete vyprávět o tom, jak Bůh poslal anděly, aby pastýře zavedli k Ježíši. Pamatujte: [Oslavujeme Boha, který nás vede.](#)

B. J jako Ježíš

Dopředu si udělej pro každé dítě z tvrdého papíru kopie písmena J. Děti si je vystřihnou a vyzdobí.

Shrnutí

Co je napsáno na písmenku J, které jste si právě vyrobili? Když písmeno otočíte vzhůru nohama, co vám připomíná? (Pastýřskou hůl; pastýře, kteří chválili Ježíše)

Veźměte si své písmeno J domů, a dejte ho tento týden někomu. **Povězte tomuto člověku o pastýřích a malém Ježíši. Připomeňte mu, že největším darem, který náš svět kdy dostal, je právě Pán Ježíš.**

A nezapomeňte, právě tak jako vedl pastýře, vede Pán Bůh dnes i nás, abychom se o Ježíši více dozvěděli. Nezapomínejme mu za to děkovat.

Pamatujete si hlavní myšlenku našeho úkolu? [Oslavujeme Boha, který nás vede.](#)

Ukončení

V modlitbě poděkuj Bohu za dar Jeho syna Ježíše a za to, že nás vede, abychom ho mohli každý den lépe poznávat.